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Αποτελέσματα δοκιμών 
Συμπεριλαμβανομένων των ελέγχων για τις 

προειδοποιήσεις, τις σημάνσεις και τις οδηγίες

Οι εθνικές αρχές εποπτείας της αγοράς συνερ-
γάστηκαν στο πλαίσιο μιας εκστρατείας για 
την ασφάλεια των προϊόντων, η οποία χρη-
ματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
για να ελέγξουν επιλεγμένες μίνι ηλεκτρικές 
θερμάστρες που πωλούνται στις αγορές τους 
ως προς τη συμμόρφωση με τους κανόνες και 
τα πρότυπα της ΕΕ.

Τι είδους δοκιμές πραγματοποιήθηκαν;

80 δείγματα μίνι ηλεκτρικών θερμαστρών που αγο-
ράστηκαν από ηλεκτρονικά και φυσικά καταστήματα σε 
11 χώρες, αναλύθηκαν από διαπιστευμένο εργαστήριο 
στην ΕΕ. Οι εργαστηριακές δοκιμές περιλάμβαναν ελέγ-
χους όσον αφορά την προστασία από την πρόσβαση σε 
ηλεκτροφόρα μέρη, την αντοχή στην υγρασία, τη σταθε-
ρότητα και τους μηχανικούς κινδύνους, καθώς και την 
αντοχή στη φωτιά και τη θερμότητα. Η επισήμανση και 
η σήμανση ελέγχθηκαν από τις αρμόδιες εθνικές αρχές. 

Τι πρέπει να κάνετε;

•	 κρατήστε τη μίνι ηλεκτρική θερμάστρα μακριά από 
παιδιά, εύφλεκτα υλικά, νερό και βρεγμένα ρούχα·

•	 μην την αφήνετε αναμμένη ενώ κοιμάστε, μην μπλο-
κάρετε τις σχάρες εξαερισμού, μην αγγίζετε το θερμα-
ντικό στοιχείο και μην χρησιμοποιείτε προσαρμογείς 
ταξιδιού για να συνδέσετε το προϊόν στην πρίζα·

•	 ελέγξτε το Safety Gate για τυχόν προβλήματα που 
έχουν δημοσιευτεί για τη μίνι ηλεκτρική  
θερμάστρα που θέλετε να αγοράσετε.

•	 αναφέρετε τυχόν προβλήματα ασφάλειας ή ατυ-
χήματα με το προϊόν στην αρχή για την προστασία 
των καταναλωτών στο Consumer Safety Gateway.

	 Αποτελέσματα δοκιμών

43 από τα 80 δείγματα δεν πληρούσαν τουλάχιστον μία 
από τις απαιτήσεις των δοκιμών. 

Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι ορισμένα προϊόντα είχαν 
ανεπαρκή μηχανική αντοχή, εγκυμονώντας κίνδυνο θραύ-
σης, έκθεσης σε ηλεκτροφόρα μέρη και ηλεκτροπληξίας. 
Στην περίπτωση των θερμαστρών με ανεμιστήρα, τυχόν 
ζημιά θα μπορούσε επίσης να οδηγήσει σε κίνδυνο έκθεσης 
ηλεκτροφόρων μερών, όπως τα πτερύγια του ανεμιστήρα. 
Άλλα βασικά προβλήματα που εντοπίστηκαν ήταν, μεταξύ 
άλλων, η απουσία επισημάνσεων ή οι ανεπαρκείς οδηγίες. 

50 από τα 80 δείγματα απέτυχαν στις απαιτήσεις για 
τις προειδοποιήσεις, τις σημάνσεις και τις οδηγίες που 
πρέπει να συνοδεύουν το προϊόν.
Λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των δοκιμών, το 62% 
των δειγμάτων που υποβλήθηκαν σε δοκιμές δεν πλη-
ρούσαν τουλάχιστον μία από τις απαιτήσεις.

Πόσο ασφαλείς είναι 
οι μίνι ηλεκτρικές 
θερμάστρες που 
πωλούνται στην ΕΕ;

Δικαιοσύνη και 
Καταναλωτές
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
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Υψηλός Μέτριος Χαμηλός
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Ποιοι είναι οι κίνδυνοι;

Καθώς η χρήση αυτών των μίνι ηλεκτρικών θερμα-
στρών ολοένα και αυξάνεται, λόγω της ευκολίας στη 
χρήση και της εξοικονόμησης χρημάτων, οι προειδο-
ποιήσεις, οι σημάνσεις και οι οδηγίες είναι απαραί-
τητες. Ωστόσο, οι συσκευές αυτές ενέχουν κίνδυνο 
ηλεκτροπληξίας και φωτιάς και μπορούν εύκολα να 
πέσουν. 

Σε περίπτωση εσφαλμένης επισήμανσης ή απουσίας 
επισήμανσης, υπάρχει επίσης ο κίνδυνος μη ορθής 
χρήσης αυτών των προϊόντων, όπως η τοποθέτησή 
τους κοντά σε εύφλεκτα υλικά. 

Τι έκαναν οι εθνικές αρχές;

7 από τις αποτυχίες που σημειώθηκαν αξιολογήθηκε 
ότι ενέχουν σοβαρό κίνδυνο, 1 ενείχε υψηλό 
κίνδυνο, 3 ενείχαν μέτριο κίνδυνο και 12 ενείχαν 
χαμηλό κίνδυνο. 

Σαρώστε τον κωδικό QR για την αναλυτική έκθεση και για περισσότερες πληροφορίες


